
Conseil Consultatif Egalité des Chances  

Procès-verbal de la séance du 16/11/2022 

Présents: 

Mme Katia Van Den Broucke 

M Nelson Kenmogne Nono 

Mme Aurélie Detavernier 

M Samuel Haquin 

Mme Jacqueline Housmans 

Planning familial BSA 

M Laurent Locqueneux (observateur) 

Mme Mireille Walschaert (Relations Publiques) 

Mme Sophie Bastiaens (service Prévention) 

Mme Sandrine Dutillieu assure le secrétariat de la réunion 

 

Excusés :  

Mme Duhin Laurence  

Mme Bouya Alphonsine 

Mme Andrée Godrie 

Mme Julie Walraevens 

 

1. Procès-verbal du 7/9/2022 – approbation 

Sans remarque, le PV du 7/9/2022 est approuvé. 

2. Actions réalisées : 

a. Expo No Limit 4 Us du 17 septembre 

Exposition de portraits photos de personnes porteuses de handicap avec des célébrités. 

Très beau succès – pas loin de 150 participants – beaucoup de réactions positives 

Si le RV a lieu avec les collaborateurs de Mme Nawal Ben Hamou, secrétaire d’Etat, on espère 

pouvoir montrer ces photos à un public plus large et donc leur offrir plus de visibilité (affiches ou 

autres lieux d’exposition).  

3. Actions en cours : 

a. Formations pour les collaborateurs jeunesse 

Il s’agit d’un appel à projet de la Région (cabinet de Mme Ben Hamou).  

Thème : s’attaquer aux stéréotypes fille garçon. 

Public choisi : collaborateurs jeunesse – personnes travaillant avec les enfants (enseignants, 

complexe sportif, crèches, centres culturels). 

Premières formations commencent en décembre. 

Prodiguées par Cavaria. 

Katia sera présente pour les deux premiers jours et donnera un feed-back à la prochaine réunion du 

CCEC 

4. Actions prévues 

a. Lutte contre le harcèlement sexiste de rue et contre le féminicide. 

Sophie Bastiaens (service Prévention) a eu des chiffres de la police. 



2021 : 32 faits de harcèlement recensés. 

Augmentation par rapport aux années précédentes (pas nécessairement augmentation des faits, 

mais peut-être des plaintes). 

Pas toujours harcèlement de rue. 

Pas moyen d’avoir des chiffres uniquement pour harcèlement de rue. 

Sur les 32 faits, on a pu obtenir des infos sur les profils d’auteurs et de victimes 

Auteurs : 2/3 masculins - âge des suspects : 20-49 ans 

Victimes : 2/3 féminins – tranches d’âges : moins de 18 , 30-39 et 50-59 

Surtout violences intrafamiliales. 

On peut considérer que c’est le début de violences conjugales. 

Ces chiffres ne reflètent certainement pas la réalité, certains faits étant banalisés. 

Projet : réalisation d’une enquête via un questionnaire. 

Collaboration avec Safe.brussels (rédaction, analyse, interprétation).  de faire une enquête avec 

questionnaire 

Contact avec Safe.brussels qui va aider (établir questionnaire et analyse et interprétation des 

réponses) 

Il faudra faire attention au moment de l’enquête, au délai octroyé pour y répondre et au mode de 

communication (plusieurs canaux).  

On propose aussi d’inclure le cyberharcèlement dans les thématiques. 

On en est au stade d’échanges. 

Groupe de travail pour l’élaboration. 

Le projet de questionnaire sera envoyé à l’ensemble du CCEC et les personnes souhaitant participer 

au groupe de travail peuvent se manifester. 

Pour le moment, on vise le moment de la campagne régionale qui a lieu en mars 2023. 

Timing campagne régionale de mars 2023 

 

b. Journée internationale de lutte contre les violences faites aux femmes 

L’action chaussures rouges ne peut pas avoir lieu car les chaussures ne sont plus accessibles. 

Piste théâtre de rue : pas eu de réponse. 

On va mettre la bâche habituelle et se limiter à cela avec communication sur Facebook. 

Voir si la campagne de la région nous est transmise pour s’y associer le 25 novembre. 

 

c. Journée d’action SIDA 1er décembre 

Cette année, pas de distributions de préservatifs sur l’espace public comme précédemment. 

Contact a été pris avec le Basilix pour organisation d’un stand de sensibilisation à l’usage du 

préservatif. 

Aura lieu le mercredi 30 novembre. 

Collaboration avec le planning familial qui réunit le matériel nécessaire (black box et brochures) 

Affiches à prévoir sur le base de l’ouvrage Sex Education. 

Pochettes à commander pour le matériel. 



 

La bâche habituelle sera placée à l’administration communale pour le 1/12. 

Dépistage gratuit au planning familial ce jour-là aussi. 

 

5. Tour de table 

Pour info, Laurence Duhin va lancer un club de lecture féministe à la bibliothèque francophone. 

 

Pour le 8 mars : on envisage un travail sur le thème intergénérationnel (avec le conseil consultatif des 

seniors, le Val des fleurs) 

Du côté NL : écoles ouvertes à l’idée (activité scolaire ou extrascolaire) 

Pas encore de réponse du côté FR. 

Idée de base : concours rédactionnel. 

Finalités du projet en réflexion 

Voir si on peut avoir une réunion avec CC seniors pour envisager mode de collaboration. 

Planning familial : souvent confronté à des témoignages de jeunes (filles de 12-13 ans) confronté.e.s 

au préjugés par rapport au port du voile. 

Thématique qui pourrait être abordée à l’avenir. 

On pourrait élargir la thématique à la différence en général.  

A ce sujet, deux pistes évoquées par Nelson :  

- Initiative de l’asbl Art et Public : jeux pour reconstruire les cours de récré sans identité des genres 

(façon minecraft)  

- Humoriste : Dena (spectacle ‘Dena princesse guerrière’ – à Jette) 

Aborde ces questions dans ses sketches : voir si spectacle approprié au public jeune (à faire adapter 

éventuellement)  

 

 

Prochaine réunion 15/2 à 18h 


